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VERBALE N. 5 DELLA SEDUTA DI COLLEGIO DELL’IISS ‘PIETRO SETTE’ DEL 15/05/2025 

 

Il giorno 15 maggio 2025 alle ore 15.15, presso l’Auditorium della sede IT-LS in via P. Sette, 3 si riunisce il 
Collegio docenti dell’IISS “P. Sette” Santeramo (Ba) per discutere e deliberare sul seguente odg: 
 

1. Approvazione verbale della seduta del 23 gennaio 2025. 

2. “Sospensioni di giudizio 2024/25”. Corsi di recupero ed esami finali. 

3. Adozione libri di testo a.s. 2025/26. 

4. Job Day: presentazione organizzazione progetto orientamento in uscita. 

5. Cerimonia finale valorizzazione delle eccellenze: premiazione. 

6. Progetto: percorsi di orientamento triennio superiori finalizzato alla valorizzazione dei 

talenti e al contrasto della dispersione scolastica. Avviso n. 64310, 23 aprile 2025. 

7. Comunicazioni del DS. 

Prima di iniziare la discussione il prof. M. Leone verifica il numero dei presenti, attestato dal foglio firme 

allegato al presente verbale, per accertare la presenza del numero legale. Sono presenti 118 docenti su 135 

attuali componenti del Collegio. Dunque la seduta è valida.  

 

PUNTO 1 

Prende la parola il prof. Leone chiedendo all’Assemblea di approvare la bozza di verbale della 

seduta di Collegio n. 4 del 23 gennaio scorso. La prof.ssa Matichecchia chiede di intervenire 

eccependo su quanto riportato dal verbale al punto 2. Secondo lei, in merito all’attivazione di una 

sessione straordinaria degli esami integrativi a fine gennaio scorso, la proposta discussa prevedeva 

che si svolgessero in orario antimeridiano e non di pomeriggio e pertanto propone ina modifica del 

testo del verbale da approvare. La Presidenza e il Collegio rigettano tale proposta di modifica in 

quanto non corrispondente alla discussione svolta. Si passa dunque all’approvazione del verbale. 

L’Assemblea con voti: 

117 favorevoli 

http://www.iisspietrosette.edu.it/
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1 contrario 

0 astenuti 

delibera (n. 42) 

l’approvazione del verbale n. 4 relativo alla seduta di Collegio del 23 gennaio 2025. 

 

 

PUNTO 2 

Prende la parola la DS per introdurre la discussione sulle modalità di svolgimento dei corsi di 

recupero e gli esami di riparazione delle sospensioni di giudizio comminate al termine dell’anno in 

corso. Bisogna considerare diversi fattori: anzitutto, la scuola ha già attivato in questi mesi 

numerose attività di recupero, alcune delle quali ancora in corso di svolgimento; ciò ha richiesto un 

consistente investimento finanziario che ha lasciato poche disponibilità per corsi di recupero estivi; 

ancora, sulla base dell’esperienza persistono dubbi sull’efficacia dei recuperi estivi. Pertanto 

proposta della Presidenza è calendarizzare esami di recupero e consigli di classe entro il 18 luglio, 

naturalmente confermando le modalità di svolgimento delle prove di recupero già in adozione da 

anni nell’IISS, che prevedono prima lo svolgimento di una prova scritta e successivamente di un 

eventuale orale solo per coloro che non hanno raggiunto la sufficienza nella prova scritta. Si apre 

una discussione che affronta diversi aspetti della questione, dall’efficacia didattica di queste forme 

di recupero ai tempi di ferie dei docenti. Alla fine si pongono a votazione le seguenti proposte in 

merito alle date di svolgimento delle azioni di recupero estivo, concordando nel confermare le 

modalità di somministrazione delle prove già in adozione nell’IISS P. Sette: 1) esami di recupero e 

consigli di classe per lo scrutinio a fine agosto; 2) esami di recupero e consigli di classe per lo 

scrutinio a luglio entro il 18. 

 Il Collegio con voti: 

53 favorevoli alla proposta 1 

65 favorevoli alla proposta 2 

0 astenuti 

http://www.iisspietrosette.edu.it/
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delibera (n. 43) 

che gli esami di recupero delle sospensioni di giudizio a.s. 2024/25 e i conseguenti consigli di classe 

per gli scrutini degli alunni con giudizio sospeso si svolgeranno a luglio entro il 18, secondo un 

calendario che sarà redatto in seguito. Si confermano le seguenti modalità di svolgimento delle 

suddette prove di recupero: somministrazione prima di una prova scritta, seguita da un eventuale 

orale solo per coloro che hanno raggiunto la sufficienza in essa.  

 

PUNTO 3 

Si procede dunque all’approvazione del quadro dei libri di testo per tutte le classi dell’IISS a.s. 2025-

26. Si analizza la bozza approntata dalla segreteria, si propongono lievi modifiche, soprattutto 

relative ad errori materiali di trascrizione. Al termine l’Assemblea all’unanimità 

delibera (n. 44) 

l’approvazione del quadro dei libri di testo delle classi dell’IISS ‘P. Sette’ per l’a.s. 2025-26 allegato al 

presente verbale. 

 

PUNTO 4 

Prende poi la parola la prof.ssa Amoroso, una delle promotrici dell’evento di orientamento in uscita 

‘Job Day’, che si terrà il 28 maggio prossimo, per la prima volta nella nostra scuola, presso la sede 

Ite-Liceo. Organizzato con l’Ufficio Portafuturo della Città Metropolitana di Bari, esso consiste in 

un’intera mattinata in cui le classi V dell’IISS incontreranno il mondo del lavoro, aziende, Università, 

esponenti delle Istituzioni; è articolato in due momenti: una prima parte sarà dedicata ad una 

conferenza a più voci di presentazione delle realtà partecipanti, nella seconda invece i ragazzi 

incontreranno direttamente le aziende nei loro stand. La Ds sottolinea che si tratta di un evento 

rilevante, che potrà diventare una tradizione della nostra scuola ed auspica pertanto una 

partecipazione di alunni e colleghi motivata ed ordinata. 

 

PUNTO 5 

http://www.iisspietrosette.edu.it/
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Successivamente la DS introduce il punto relativo alla cerimonia di premiazione eccellenze di fine 

anno e dà la parola al prof. Leone M. perché ne illustri meglio finalità e modalità di svolgimento. 

Questi chiarisce anzitutto lo spirito e l’idea per cui tre anni fa è nata questa iniziativa: premiare gli 

studenti che nell’anno trascorso si sono distinti in risultati eccellenti o in azioni particolarmente 

significative per la promozione della scuola, dei suoi valori e delle persone. Questo vuol dire 

‘eccellenza’ per noi: non solo conseguire risultati eccellenti secondo parametri riconosciuti (ad es. 

qualificazione o vittorie in gare nazionali del MIM, performance artistiche di particolare pregio…), 

ma anche incidere significativamente nella vita scolastica, dando testimonianza di un alto profilo 

valoriale. A tal riguardo la DS ricorda l’esperienza molto rilevante degli Special Olympics, a cui 

partecipiamo ogni anno; a tal riguardo la nostra scuola, nelle sede ITE-Liceo ospiterà nei prossimi 

giorni alcuni operatori Rai per alcune riprese su tale attività. La DS parla poi anche del ‘Festival della 

Parola parlata’, che si è celebrato ieri, auspicando che questa attività diventi cittadina; si lavorerà 

perché ciò si realizzi. 

I docenti che vogliano segnalare alunni in possesso dei requisiti indicati per la premiazione finale, 

potranno comunicare i loro nomi e la motivazione alle FS Alunni, proff. Dituri e Natuzzi. 

 

PUNTO 6 

Prende poi la parola la prof.ssa Putignano per presentare il progetto POC, ‘Percorsi di 

orientamento triennio superiori finalizzato alla valorizzazione dei talenti e al contrasto della 

dispersione scolastica. Avviso n. 64310, 23 aprile 2025.’ I docenti che vogliono proporre idee per i 

moduli del progetto posso farlo comunicandole direttamente a lei Si chiede l’adesione dell’IISS P. 

Sette. Il Collegio all’unanimità 

delibera (n. 45) 

l’adesione dell’IISS ‘P. Sette’ al Progetto POC, ‘Percorsi di orientamento triennio superiori finalizzato 

alla valorizzazione dei talenti e al contrasto della dispersione scolastica. Avviso n. 64310, 23 aprile 

2025.’  

 

PUNTO 7 

http://www.iisspietrosette.edu.it/
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Si giunge così al punto conclusivo. Prende la parola la DS per una serie di comunicazioni e per 

segnalare diversi eventi che vedranno coinvolta la nostra scuola nei prossimi giorni. Anzitutto 

ribadisce che una delle caratteristiche principali del nostro IISS deve essere l’attenzione a tutti i 

ragazzi, che vuol dire anche lotta alla dispersione. Diverse iniziative in partenza sostengono tale 

impegno: la Giornata dell’Arte, che promuove la creatività e competenze a volte poco espresse nel 

curricolo; la Web Radio, uno spazio già aperto sul nostro sito, fruibile da tutti e per la quale, 

sottolinea il prof. Lozitiello responsabile del progetto, si formerà una redazione che avrà bisogno 

del contributo di tutti. 

Alcune date di eventi poi: 17 maggio presso parrocchia Crocifisso incontro-evento fra squadre 

rugby Italia e Albania; sempre il 17 maggio presentazione del libro ‘Figlio unico’di Maria Lovito, le 

prof.sse Pontrandolfo e Marinuzzi sono coinvolte nell’incontro con l’autore; il 24 maggio invece si 

svolgerà da noi un incontro del Progetto ‘Martina’ per la prevenzione dei tumori giovanili; il 30 

invece le classi prime saranno interessate dall’incontro con il giornalista, ex vicedirettore del TG2, 

Roberto Milone che racconterà la storia dell’amicizia fra Papa Francesco e un giovane con visione di 

un video inedito del Papa; il 5 giugno poi in piazza Garibaldi il settore Moda e il Laboratorio 

musicale daranno vita ad uno spettacolo di moda e musica intitolato ‘Student show’, con molti 

alunni e alunne protagoniste. Infine racconta brevemente la sua esperienza al corso di formazione 

per i docenti in croazia nell’ambito dell’Erasmus ‘VOV’, ribadendo l’importanza di rendere 

curriculare la pratica del debate. Prima di chiudere dà la parola al prof. disanto per alcune 

precisazioni in merito alla sua posizione di RSU. 

Al termine, non essendoci altro da discutere, l’Assemblea si scioglie alle ore 17.00. 

 

Il Segretario verbalizzatore        Il Dirigente scolastico 

      prof. N. M. Leone            prof.ssa A. Sirressi 

 

http://www.iisspietrosette.edu.it/

